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Übungsaufgaben AC III – 2 (23.04.19) 
 
1) Gegeben sind folgende Zellparameter: a = 10 Å, b = 10 Å, c = 20 Å, α = 90°, β = 90°, γ = 90°. Es liegt 
eine Innenzentrierung vor.  
  

a) Welchem Bravais-Gitter wird die Zelle zuzuordnen sein?  
b) Welche Raumausfüllung besitzt ein Metall in dieser Struktur? 
c) Wieviele (verzerrte) Oktaeder- und Tetraederlücken besitzt diese Struktur?  
d) Warum wird kein Metall in dieser Zelle kristallisieren?  

 
2) Berechnen Sie die Raumausfüllung einer kubisch c-zentrierten Packung.  
  
 
3) Zeichnen Sie die Struktur von  
 

a) Hittorf‘schem Phosphor 
b) Kubischem Diamant 
c) Hexagonalem Diamant 

d) einer B12-Einheit 
 
4) Nennen Sie je vier Metalle und ein Nichtmetall, dass im Cu-Typ und im W-Typ kristallisiert. 
 
 
 


